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ATA DA 169ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 26 DE

JUNHO DE 2024 - EXTRAORDINÁRIA

Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de São
Paulo, com transmissão pelo sistema virtual de conferência, via Rede Nacional de
Ensino e Pesquisa - RNP, reuniram-se os/as senhores/as membros do Conselho de
Graduação - CG, da Universidade Federal de São Paulo - Unifesp, sob a presidência de
Profa. Dra. Ana Maria Santos Gouw. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Acácio
Augusto Sebastiao Junior (Câmara de Graduação Osasco), Profa. Dra. Aline Goncalves
Capella (Vice Coordenadora Engenharia de Materiais), Profa. Dra. Ana Maria Santos
Gouw  (Pró-reitora  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Andrezza  Justino  Gozzo  Andreotti
(Coordenadora Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar), Prof.
Dr. Angelo Calil Bianchi (Câmara de Graduação São José dos Campos), Prof. Dr. Bruno
Konder Comparato (Diretor Acadêmico do Campus  Guarulhos),  Sra. Carla Cristina
Marquezi  (Coordenadoria de Ingresso),  Profa.  Dra.  Carla Roberta Monteiro Miura
(Vice Câmara de Graduação Escola Paulista de Enfermagem), Prof. Dr. Celso Takashi
Yokomiso (Diretor Acadêmico do Campus Osasco), Profa. Dra. Clara Regina Brandao
de Avila (Coordenadora Fonoaudiologia), Profa. Dra. Claudia Cristina Alves Pereira
(Coordenadora  Nutrição),  Prof.  Dr.  Cledson  Akio  Sakurai  (Vice  Coordenador
Engenharia  Ambiental),  Profa.  Dra.  Cristiane  Maria  Rebello  Nascimento
(Coordenadora Filosofia Licenciatura), Profa. Dra. Daisy Maria Machado (Professora
Adjunta), Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez (Coordenador Ciências Sociais Bacharelado),
Prof.  Dr.  Dario Santos Junior (Diretor Acadêmico do Campus  Diadema),  Prof.  Dr.
Davisson Charles Cangussu de Souza (Coordenador Ciências Sociais Licenciatura), Sr.
Diego  Ortunes  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Dirceu  Marchini  Neto
(Coordenador  História  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Edilene  Teresinha  Toledo
(Coordenadora  História  Bacharelado),  Profa.  Emanuela  Bezerra  Torres  Mattos
(Coordenadora Terapia Ocupacional), Profa. Dra. Fabiana Elaine Casarin dos Santos
(Câmara de Graduação Diadema), Profa. Dra. Fabiola Isabel Suano de Souza (Câmara
de  Graduação  Escola  Paulista  de  Medicina),  Prof.  Dr.  Fernando  Maciel  Gazoni
(Coordenador  Letras  Português/Francês  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Fernando  Ramos
Martins  (Coordenador  Engenharia  de  Petróleo),  Prof.  Dr.  Fernando  Sfair  Kinker
(Diretor  Acadêmico  Instituto  Saúde  e  Sociedade),  Prof.  Dr.  Flavio  Vieira  Loures
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(Coordenador  Biotecnologia),  Profa.  Dra.  Francisca  Rodrigues  de  Oliveira  Pini
(Coordenadoria de Projetos e Acompanhamento Pedagógico), Prof. Dr. Francisco de
Ambrosis Pinheiro Machado (Coordenador Filosofia Bacharelado), Prof. Dr. Francisco
Marcelo Monteiro da Rocha (Coordenador Ciências Atuariais), Sra. Giovanna Santoro
Fernandes  (Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Gisele  Grinevicius  Garbe
(Coordenadora Tecnologia em Design Educacional - Ead), Prof. Dr. Heron Dominguez
Torres  da  Silva  (Coordenador  Química  e  Química  Industrial),  Prof.  Dr.  Igor  Dias
Medeiros  (Diretor  Acadêmico  do  Instituto  do  Mar),  Sr.  Igor  Lopes  dos  Santos
(Estudante de Graduação), Profa. Dra. Joana de Fatima Rodrigues (Vice Coordenadora
Letras Português/Espanhol Bacharelado), Prof. Dr. João do Prado Ferraz de Carvalho
(Coordenadoria de Programas e Projetos Institucionais), Profa. Dra. Josiane Teixeira
Martinez (Coordenadora Letras Português/Francês Bacharelado), Prof. Dr. Julio Cesar
Zorzenon Costa (Vice Coordenador Ciências Econômicas), Prof. Dr. Lauro Paulo da
Silva Neto (Coordenador Engenharia de Computação), Sr. Leonardo Fernandes Frank
(Estudante  de  Graduação),  Sra.  Leticia  Maria  de  Medeiros  Araujo  (Estudante  de
Graduação),  Profa.  Dra.  Leticia  Roberta  Amaro  Trombeta  (Câmara  de  Graduação
Instituto das Cidades e Geografia Bacharelado), Prof. Dr. Luis Otavio Carvalho de
Moraes  (Coordenador  Biomedicina),  Profa.  Dra.  Luzia  Pedroso  de  Oliveira  (Vice
Coordenadora Matemática Computacional),  Profa.  Dra.  Magali  Aparecida Silvestre
(Coordenadoria  de  Desenvolvimento  Docente),  Profa.  Dra.  Maira  Cardoso Zapater
(Coordenadora  Direito),  Prof.  Dr.  Marcelo  Nogueira  Rossi  (Coordenador  Ciências
Biológicas), Prof. Dr. Marcelo Ribeiro da Silva Briones (Coordenador Tecnologia em
Informática),  Sr. Marcio Ribeiro Cavalcanti (Técnico Administrativo em Educação),
Prof. Dr. Marcos Sergio de Toledo (Professor Associado), Sra. Maria Izabel de Haro
Azinar  (Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Maria  Stella  Peccin  da  Silva
(Coordenadora Fisioterapia), Sr. Mario Cabral de Almeida (Estudante de Graduação),
Profa.  Dra.  Marli  Leite de Moraes (Coordenadora Bacharelado Interdisciplinar em
Ciência e Tecnologia), Profa. Dra. Michiko Okano Ishiki (Coordenadora História da
Arte),  Profa.  Dra.  Mirian  Akemi  Furuie  Hayashi  (Coordenadora  Tecnologia  em
Radiologia), Profa. Dra. Mirian Chieko Shinzato (Coordenadora Ciências Ambientais),
Profa.  Dra.  Nivea  Nunes  Ferraz  (Coordenadora  Tecnologia  Oftálmica),  Prof.  Dr.
Orlando Vian Junior (Vice Coordenadora Letras Português/Inglês Licenciatura), Sr.
Osvaldo Borges de Miranda (Estudante de Graduação), Sr. Pablo Felicio Nepomuceno
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Patricia  Laczynski  de  Souza
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(Diretora  Acadêmica  do  Instituto  das  Cidades),  Profa.  Dra.  Priscila  Fernanda
Goncalves Cardoso (Coordenadora Serviço Social), Sr. Rafael da Silva Lemos (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Rafael  Herling  Lambertucci  (Câmara  de
Graduação Instituto de Saúde e Sociedade), Profa. Dra. Regiane Albertini de Carvalho
(Diretora Acadêmica do Campus São José dos Campos), Profa. Dra. Regina da Silva de
Camargo  Barros  (Coordenadora  Administração),  Prof.  Dr.  Ricardo  Jose  Gomes
(Coordenador  Educação  Física),  Prof.  Dr.  Roberson  Saraiva  Polli  (Coordenador
Engenharia Biomédica), Prof. Dr. Rogerio de Almeida Vieira (Coordenador Engenharia
Química), Profa. Dra. Roseli Kunzel (Vice Coordenadora Ciências Licenciatura), Profa.
Dra. Samira Yarak (Coordenadora Medicina), Prof. Dr. Sergio Stoco (Coordenadoria de
Avaliação), Profa. Dra. Simone Alves da Costa (Coordenadora Ciências Contábeis),
Prof. Dr. Stefanis Silveira Caiaffo (Coordenador Psicologia), Sra. Thaina Vinha Paiva
(Estudante de Graduação), Prof.  Dr. Thiago da Silva Domingos (Vice Coordenador
Enfermagem), Prof. Dr. Thiago Manhaes Cabral (Coordenador Geografia Licenciatura),
Profa. Dra. Valeria Mendonca de Macedo (Coordenadora Licenciatura Intercultural
Indígena), Sr. Vinicius Aparecido do Vale Silva (Estudante de Graduação), Sra. Vivian
Renate Valente (Técnica Administrativa em Educação), Prof. Dr. Wandrey de Bortoli
Watanabe (Coordenador  Oceanografia).  Justificaram ausência:  Prof.  Dr.  Alexandre
Pazetto Balsanelli (Coordenador Enfermagem) que foi substituído por: Prof. Dr. Thiago
da Silva Domingos (Vice Coordenador Enfermagem), Profa. Dra. Ana Paula Fonseca
Albers (Coordenadora Engenharia de Materiais) que foi substituída por: Profa. Dra.
Aline Goncalves Capella (Vice Coordenadora Engenharia de Materiais), Profa. Dra.
Daniela Verzola Vaz (Coordenadora Ciências Econômicas)  que foi  substituída por:
Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice Coordenador Ciências Econômicas), Profa.
Dra. Hosana dos Santos Silva (Coordenadora Letras Português/Espanhol Bacharelado)
que foi substituída por: Profa. Dra. Joana de Fatima Rodrigues (Vice Coordenadora
Letras Português/Espanhol Bacharelado), Profa. Dra. Karen Mendes Jorge de Souza
(Câmara de Graduação Escola Paulista de Enfermagem) que foi substituída por: Profa.
Dra. Carla Roberta Monteiro Miura (Vice Câmara de Graduação Escola Paulista de
Enfermagem),  Profa.  Dra.  Marcia  Veirano  Pinto  (Coordenadora  Letras
Português/Inglês Licenciatura) que foi substituída por: Prof. Dr. Orlando Vian Junior
(Vice  Coordenadora  Letras  Português/Inglês  Licenciatura),  Ronaldo  Jose  Torres
(Coordenador Engenharia Ambiental) que foi substituído por: Prof. Dr. Cledson Akio
Sakurai (Vice Coordenador Engenharia Ambiental), Prof. Dr. Thiago Castilho de Mello
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(Coordenador Matemática Computacional) que foi substituído por: Profa. Dra. Luzia
Pedroso de Oliveira (Vice Coordenadora Matemática Computacional), Profa. Dra. Yara
Araújo Ferreira (Coordenadora Ciências Licenciatura) que foi substituída por: Profa.
Dra. Roseli Kunzel (Vice Coordenadora Ciências). Justificaram ausência e não foram
substituídos:  Sra.  Deborah  Godoy  Martins  Correa  (Técnica  Administrativa  em
Educação), Prof. Dr. Eduino Jose de Macedo Orione (Coordenador Letras Português
Licenciatura),  Prof.  Dr.  Fernando  Rodrigues  de  Oliveira  (Câmara  de  Graduação
Guarulhos), Sra. Flavia Westphal (Técnica Administrativa em Educação), Sr. Israel
Souza  Santos  (Estudante  de  Graduação),  Sra.  Satomi  Mori  Hasegawa  (Técnica
Administrativa em Educação). Não justificaram ausência: Prof.  Dr. Acácio Augusto
Sebastiao  Junior  (Câmara  de  Graduação  de  Osasco  e  Coordenador  Relações
Internacionais), Prof. Dr. Adalberto dos Santos Souza (Coordenador Pedagogia), Sra.
Alessandra Ramada da Matta (Técnica Administrativa em Educação), Profa. Dra. Carla
Gianna Luppi  (Professora Adjunta),  Dr.  Carlos Alberto da Silva de Jesus (Técnico
Administrativo em Educação), Sr. Daniel Galvao Albino (Estudante de Graduação), Sr.
Diogo  Romao  do  Nascimento  (Estudante  de  Graduação),  Ester  Vitoria  Soares  de
Oliveira  Barbosa  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Ezequiel  Roberto  Zorzal
(Coordenador Ciência da Computação), Prof. Dr. Fernando Morgadinho Santos Coelho
(Professor Associado), Sr. Gustavo Marques de Camargo (Estudante de Graduação),
Sr. Henrique de Morais Goes (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Iara Rosa Farias
(Coordenador Letras Português Bacharelado), Profa. Dra. Janine Schirmer (Diretora da
Escola Paulista de Enfermagem), Sr. Juliano Flavio Simões (Técnico Administrativo em
Educação), Sra. Luana Beatriz Lucena Gomes (Estudante de Graduação), Prof. Dr.
Magnus Regios  Dias  da Silva (Diretor  da Escola  Paulista  de Medicina),  Prof.  Dr.
Marcio  Adriano  Andreo  (Coordenador  Farmácia),  Sr.  Viccenzo  Avando  Guimarães
(Estudante de Graduação). Participaram da reunião como convidados: Sr. Álvaro Luiz
Fazenda,  Sr.  Carlos  Eduardo  Sampaio  Burgos  Dias,  Sr.  Daniel  Amaral  Nunes
Carnaúba, Sra. Daniela Milstein, Sra. Erika Mattos Santangelo, Sra. Glaucia Castro
Champion, Sra. Isabel Marian Hartmann de Quadros, Sra. Luciana Rosa de Souza, Sr.
Marcio Sebastião Cardoso Horta, Sr. Murillo Giordan, Sra. Raquel S. Marques de
Carvalho, Sr. Ricardo da Costa Padovani, Sra. Sandra Regina Leite de Campos, Sra.
Sylvia  Helena  Souza  da  Silva  Batista.  Tendo  sido  registrada  a  frequência  dos/as
conselheiros/as e sendo constatado quórum com 88 presentes, a Presidente deu as
boas-vindas  aos/às  conselheiros/as.  Agradeceu  aos/às  conselheiros/as  por  terem
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atendido  prontamente  a  convocação  para  essa  sessão  extraordinária.  Justificou  a
ausência da Profa. Dra. Maria Liduina de Oliveira e Silva, Pró-Reitora Adjunta de
Graduação, que nos representa no colégio de pró-reitores de graduação – Cograd e
passou a ordem do dia: 1 - Aprovação calendário de reposição – A Presidente fez
um pequeno panorama do que aconteceu nesse período que estamos retomando as
atividades. Informou que apresentou no CG, que aconteceu semana passada, uma
proposta de metodologia para construir esse calendário de reposição. Apresentou o
slide  apresentado  na  ocasião  e  que  depois  foi  enviado  para  todos/as  os/as
conselheiros/as. Na metodologia constava que faria uma reunião com as câmaras de
graduação, para o alinhamento de propostas do novo calendário e durante o CG, foi
colocada  a  importância  dos/as  Técnicos/as  Administrativos/as  -  TAEs  estarem
presentes. Portanto, decidiu-se chamar o Comitê de Assessoramento Acadêmico - CAA,
que  é  um comitê  da  Pró-Reitoria  de  Graduação  -  Prograd  que  possui,  além das
câmaras de graduação, representantes TAEs de todas as secretarias acadêmicas de
todos os Campus e os servidores TAEs da Prograd. A chamada dessa reunião foi no dia
seguinte ao CG, 20/06/2024. Informou que já estávamos discutindo pontos importantes
que foram também colocados pelos  discentes posteriormente,  como a questão do
bilhete de ônibus, que é uma questão importante, para que eles possam utilizar em
período que, tradicionalmente, é recesso. E, também, a flexibilização do período de
exclusão e trancamento de Unidades Curriculares - UCs. Nessa reunião com o CAA
tínhamos duas propostas. Essas propostas variavam em relação ao período de recesso
de julho e o que combinamos é que essas propostas seriam levadas para os Campi,
pelas câmaras de graduação, para a discussão. Disse que sabemos que, tanto a câmara
de graduação, quanto às comissões de curso possuem representantes discentes. Então,
eles  também  estariam  envolvidos  com  essa  construção,  devido  às  suas  próprias
representações. Além disso, nesta segunda-feira, fizemos uma reunião com o Diretório
Central  dos  Estudantes  -  DCE,  para  que  também  pudéssemos  apresentar  a
metodologia proposta e as possibilidades de calendário que tínhamos discutido no dia
20/06/2024. Todas essas reuniões foram feitas, e ontem, fizemos uma nova chamada
do  CAA  para  trazermos  uma  proposta  a  este  conselho.  As  questões  que  foram
pactuadas,  na  semana  passada,  a  Reitoria  apresentou  uma  nota  e  enviou  essas
questões por ofício para os diretores de Campus. A nota envolve não só as questões da
graduação, mas também as questões da pós-graduação, da pesquisa e da extensão.
Algumas  questões  importantes  temos  que  considerar  na  retomada  do  nosso
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calendário. A primeira delas é que precisamos de um intervalo entre um semestre e
outro para que possamos lançar a nota da pasta verde, fazer o processamento do
currículo do semestre seguinte, fazer os períodos de rematrícula, assim como fizemos
nos anos que estávamos repondo os dias da pandemia, onde tiramos o terceiro período
e ficamos só com o primeiro e segundo período de rematrícula.  Informou que as
propostas envolvem manter esse período que precisa existir entre o primeiro semestre
e o segundo, que contempla um período mais curto, mas entre um ano e outro o
período é mais longo. Então, as propostas envolvem garantir que esse período relativo
ao  processamento  dos  semestres  aconteça.  A  segunda  é  fazermos  o  Congresso
Acadêmico na primeira semana de aula  do segundo semestre,  porque estaríamos
ganhando alguns dias letivos concomitantemente ao período de rematrícula. Isso foi
pactuado  e  também  pactuamos  a  garantia  dos  200  dias  letivos.  A  Presidente
apresentou a legislação e o regramento institucional que envolve os 200 dias letivos,
que são questões que nós, enquanto instituição, precisamos garantir. A primeira é a
própria Lei de Diretrizes e Bases da Educação - LDB, que apresenta a obrigatoriedade
de  o  ano  ter  no  mínimo  200  dias  letivos.  Também  se  expressa  na  própria
regulamentação da Unifesp, tanto no Estatuto da Unifesp, quanto no Regimento Geral,
onde está definido que temos que ter  no mínimo 200 dias  letivos no calendário,
podendo incluir os sábados. Disse que as pessoas durante esses dias perguntaram,
mas a questão da pandemia, houve uma flexibilização do ano? Sim, houve. E como que
aconteceu durante a pandemia? O próprio MEC emitiu uma série de portarias no ano
de 2020, que foi o ano da pandemia, que deu uma certa flexibilização, tanto para a
Educação Básica quanto para o Ensino Superior, todas elas baseadas na questão que
envolvia o momento de calamidade pública que estávamos enfrentando. Entre essas
portarias,  havia  também  a  publicação  de  uma  medida  provisória  que  dava
flexibilização dos dias letivos especificamente. A Medida Provisória Nº 934 de 1 de
Abril de 2020, permitiu que houvesse essa flexibilização, foi inteiramente revogada, e
os  calendários  que  publicamos,  aprovado  neste  conselho,  todos  tinham 200  dias
letivos. O calendário de 2021 foi planejado com os 200 dias letivos, o calendário de
2022 tem o primeiro e o segundo semestre, somando 202 dias letivos e no ano de
2023, também tivemos 200 dias letivos. Disse que ficamos repondo aquele período que
estávamos parados, em função da pandemia, e entramos muitas vezes em janeiro,
sendo o ano anterior o único que não entramos janeiro. Lembrou que atualmente,
presenciamos a questão da calamidade pública que aconteceu no Rio Grande do Sul.
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Neste caso, também foi publicada uma resolução no Conselho Nacional de Educação,
em 13 de maio de 2024, que flexibilizou questões que envolvem a educação e o ensino
superior. Nestas situações, o MEC deu garantias para que pudéssemos fazer isso.
Neste sentido, não é a universidade que decide diminuir os dias letivos, precisamos de
amparo  legal  para  fazer  isso.  É  importante  pensarmos  que  estamos  debaixo  da
regulamentação do MEC. Sabemos que a universidade tem a sua autonomia, mas os
cursos são construídos com base na legislação, nas diretrizes curriculares de cada
curso. Lembrou que não podemos oferecer um curso que tenha uma carga horária
menor do que o previsto pelo PPC e registrado no MEC. Por mais que a gente tenha
autonomia, nós temos uma legislação a seguir. Na Prograd temos um setor que cuida
da  regulação,  visando  verificar  se  estamos  atendendo  as  normativas  vigentes.  A
Presidente informou que primeiramente gostaria de apresentar, antes de começar a
discussão do calendário em si, a proposta que fizemos no CAA e apresentamos também
tanto para o comando de greve quanto para os estudantes. Foi da garantia desses 200
dias letivos, da possibilidade de um intervalo entre o semestre em função do sistema,
de flexibilizar o período de exclusão das UCs e trancamento por parte dos estudantes e
poder termos um esforço de enviar para as empresas de ônibus esse calendário que
iremos aprovar, para que as empresas de ônibus possam garantir o passe escolar
nesse período que envolve o recesso. Disse que esses foram os compromissos que
assumimos na construção desse calendário. Após explanação da Presidente sobre as
discussões que tivemos para construção da proposta do calendário e obrigatoriedade
dos 200 dias letivos, a palavra foi passada ao/às conselheiras e tivemos uma longa
discussão, onde foram apresentadas as preocupações com férias dos/as estudantes,
férias programadas dos/as docentes, restaurante universitário (alimentação), estágios,
colação de grau e questionamento de tempo suficiente para essa maior discussão nos
cursos e nas câmaras. Após ouvir os conselheiros/as a Presidente esclareceu que a
proposta de decisão de hoje, envolve basicamente três pontos, 1- Data de início das
aulas; 2- Se haverá ou não recesso no período de junho e 3- Período de recesso entre
Natal e Ano Novo, garantindo que haja um intervalo entre os semestres, em função do
processamento do sistema/rematrícula, garantindo também que haja flexibilização do
trancamento de UCs e trancamento de semestre. Lembrou que, conforme Art. 101 do
Regimento Interno da Prograd “Após a fixação do calendário acadêmico da graduação,
as  câmaras  de  Graduação de  cada campus deverão definir  o  calendário  de  suas
atividades acadêmicas, contemplando suas especificidades”. Na sequência apresentou
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a proposta do Calendário Acadêmico 2024 - Cursos Semestrais com 200 dias letivos,
com as três variáveis consideradas pelo CAA: Data do início do semestre: 27 de junho
ou 1º de julho; Recesso mês de julho: a) 2 semanas; b) 1 semana; c) não haverá e
Retorno do recesso do fim de ano: 6 de janeiro/25 ou 13 de janeiro/25, encaminhada
previamente aos/às conselheiros/as. Após esclarecimentos e não havendo sugestões ou
inscritos/as,  começamos a votação das variáveis  do Calendário  Acadêmico 2024 -
Cursos Semestrais. Votação 1 - Data do início do semestre: 27 de junho ou 1º de julho,
aprovada opção 1º de julho com trinta e nove votos. Votação 2 - Recesso mês de
julho: a) 2 semanas; b) 1 semana; c) não haverá, aprovada opção 2 semanas com
quarenta e dois votos. Votação 3 - Retorno do recesso do fim de ano, aprovada a
opção 13 de janeiro/25 com trinta e nove votos. Após votação das variáveis, a
proposta de calendário aprovada foi a 6 com Início do Semestre em 01 de julho,
Recesso em julho de 2 semanas e Retorno do Recesso de fim de ano em 13 de janeiro.
Datas da proposta 6: Duração do 1º semestre: 4 de março a 14 de setembro; Exames
1º semestre: 16 a 21 de setembro; Congresso Acadêmico: 30 de setembro a 04 de
outubro;  Duração do 2º semestre:  30 de setembro a 22 de fevereiro,  Exames 2º
semestre: 24 de fevereiro a 01 de março e Período de trancamento e exclusão de UCs
1º  semestre:  01 de julho a  10 de agosto  de 2024.  Após votação e  aprovação,  a
Presidente passou a palavra aos/às que solicitaram alguns esclarecimentos e o Prof.
Dr. Daniel Arias Vazquez, Coordenador Ciências Sociais Bacharelado, disse que várias
manifestações de preocupação foram levantadas,  como a questão da formatura,  a
posição que veio dos/as estudantes de não ter o recesso, e mesmo assim acabamos
votando pela proposta mais longa, e provavelmente iremos jogar 2025 para 2026, por
consequência. Lamentou a decisão do CG e disse estar desempenhando o papel dos
Cientistas Sociais. A Presidente informou que cada unidade acadêmica envie à Prograd
o  mais  rápido  possível,  a  data  de  início  do  recesso  e  que  também chamará,  se
necessário, reunião extraordinária do CG para atender especificidades. 2 - Aprovação
calendários cursos anuais – A Presidente apresentou o calendário dos cursos anuais
previamente  encaminhado  aos/às  conselheiros/as  e,  não  havendo  sugestões  ou
inscritos/as para o debate, o calendário foi colocado em votação e aprovado com
trinta votos favoráveis, um voto contrário e trinta e três abstenções. Nada mais
havendo a tratar, para constar, eu, Cristiane Regina da Silva, secretária/assessora,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Sra Presidente.
ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 21 de AGOSTO DE
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